

阳光童乐苑：留守流动儿童成长的乐园

9岁女孩魏琦(化名)在中原区航海西路小学读4年级。她跟随爸爸来郑州打工,妈妈则在许昌的农村老家务农。

“每天都好想妈妈啊,也很想念从小看我长大的姥姥。”魏琦说,近一个月来,每当放学,她就会来到学校里专门为像她这样的留守流动儿童建立的“阳光童乐苑”,在那里,她可以看到最喜欢的图书,也可以打电话给妈妈和姥姥。“这是我现在最喜欢的地方。”魏琦微笑着说。

建立13所“留守流动儿童之家”,是今年纳入郑州慈善总会的慈善项目之一,由市妇联组织实施,郑州慈善总会出资104万元一次性投入建成。如今,包括魏琦所在学校的13所“阳光童乐苑”的设备已全部配置到位,遍布全市所有县市区。

这些专为留守流动儿童建立的新“家”情况如何?昨日,郑州慈善总会组织监事会成员和新闻媒体记者,一同前去实地了解。

晚报记者 裴蕾 文/图



学生们在“阳光童乐苑”里选择自己喜欢的书籍。

一个画面 放学了,这里成了孩子们“最喜欢的地方”

昨日上午10时,走进航海西路小学校园东侧的“阳光童乐苑”,这是一个一层的大教室,里面装饰一新,2000多册崭新图书整齐地摆放在书架上,还有可以上网的电脑供学生查阅资料,有投影仪可以看电影,还特别设置了亲情电话等。

一个目标 让“阳光童乐苑”成为留守流动儿童快乐成长的新天地

航海西路小学校长胡秀春告诉记者,该校位于城乡接合部,在校学生710人,其中543人是流动儿童子女,占全校学生的77%。

“我校的‘阳光童乐苑’是在今年8月底全面竣工,郑州慈善总会配备的图书和设备已全部到位并投入使用,主要分为亲情沟通区、心理氧吧区、图书阅览区、课外活动区。”胡秀春说。实际上,作为一所有众多留守流动儿童的学校,该校每个班都设有图书角,但图书陈旧,不能满足

“现在放学,我就喜欢来这里。”正在书架前看书的魏琦说。

11岁的刘源(化名)也是一名留守流动儿童。他是跟着打工的妈妈来郑州的。“妈妈平时特别忙,放学了我常常都没有地方去。”刘源说,“我特别喜欢在这里看书和上网查资料。”

孩子的需求。

“这次为‘阳光童乐苑’配备的2560册图书,对我们来说真是一场及时雨,我们还准备开展系列读书活动。”胡秀春说。

“每次活动我们都会安排两名辅导员,还计划招募大学生志愿者和的家长代表参与到阳光童乐苑活动中来。”她表示,希望通过“阳光童乐苑”的一个“点”,带动学生快乐学习生活的整个“面”,让“阳光童乐苑”真正成为他们快乐成长的新天地。

一组数据 投入104万元,建成13个“留守流动儿童之家”

包括航海西路小学在内,今年,郑州慈善总会共投入104万元,在全市各县(市)区建立13所“留守流动儿童之家”,市妇联作为具体的责任单位和实施单位。

市妇联儿童部部长邓保华介绍说,去年,我市共建立了30个“留守流动儿童之家”,今年郑州慈善总会又出资新建13所,这将极大改善城乡留守流动儿童的学习和生活环境,预计将可以覆盖到近2万名留守流动儿童受益。

104万元的善款具体都用哪里了?邓保华拿出了一张“清单”说,按照每个“留守流动儿童之家”8万元的标准,主要配备了包括图书、电脑、桌椅、书架、投影仪等物品。

监事会成员们在实地察看了慈善项目后给予了好评。

监事会成员,郑州天方集团副书记、工会主席郑静认为,留守流动儿童之家是我市慈善部门做的一件特别好的项目,十分有利于孩子们的成长。她希望进一步加强管理,确保孩子们真正从中受益。监事会成员,省政协委员、管城区监察局副局长裴俊则表示,留守流动儿童之家为孩子们提供了一个非常有利的学习和休闲场所。

“据不完全统计,目前全市留守流动儿童人数已达15万人左右,这个数字还有继续扩大的趋势。”邓保华说,我市还急需建立更多的留守流动儿童之家,希望社会爱心人士能继续伸出援助之手,帮助更多的留守流动儿童。

郑州慈善总会主办 河南省第一慈善医院协办 捐赠救助电话:68665328 68665308 捐款账号:90501880190000401 开户行:郑州银行互助路支行

郑州晚报 品牌的力量

郑州晚报进社区活动已经成功举办9年,走进了百余个社区,为居民解决了几万件实事,并催生了我市“邻居节”。

郑州晚报 2011年进社区“秋季行”活动第5站

10月30日走进绿都城小区

(中原西路与西环路交叉口西南角)

生活因你更精彩



多家艺术团倾情助演精彩节目 众多商家为您秋季生活带来超值实惠 订《郑州晚报》奉送超级大礼

利明眼镜城 全程支持 了解眼镜 信赖利明

主办:郑州市文明办 郑州晚报社
承办:郑州晚报社进社区服务机构 中原西路街道办事处 绿都社区
协办:爱晚报网 中原手机报 黄河科技学院大学生艺术团 河南知青文艺总团
网址:www.izzwb.com

招商报名电话:0371-67655526 18903818529 13526799555